

# 江苏省民政厅党组理论学习中心组专题学习习近平总书记对民政工作的重要指示和第十五次全国民政会议精神

■ 本报记者 李庆

记者从江苏省民政厅获悉,日前,江苏省民政厅党组理论学习中心组召开专题理论学习(扩大)会,深入学习习近平总书记对民政工作的重要指示和第十五次全国民政会议精神,深度交流学习体会、畅谈贯彻落实打算,推动学习活动不断走深走实。厅党组书记、厅长谢晓军主持会议并带头交流发言。

会议指出,要从更深维度把握重要指示的精髓要义。在习近平总书记对民政工作的肯定与期许中,感悟深厚为民情怀,汲取奋进力量,深刻理解惠及全民是民生保障的发展方向、保障基本是民生建设的主要内容、兜底性民生建设是政府的基本责任和底线要求。要牢记习近平总书记嘱托,积极应对人口老龄化,加快推进“苏适养老”服务体系建设;要通过健全体系、提升能

力、规范建设、智慧赋能等,不断提升社会救助、社会福利、社会事务、社会治理工作水平;要瞄准重点难点堵点,聚焦体系化标准化法治化,不断加强“四个体系”建设,推动江苏民政事业高质量发展。

会议强调,要从更高维度抢抓江苏民政事业改革先机。要抢抓规划谋划先机,科学制定“十五五”江苏民政事业发展规划,提升规划编制的科学性。要抢抓补短补漏先机,加快健全社会组织、养老、慈善等方面的法规制度,统筹推进民政服务设施建设,推进儿童福利机构、乡村敬老院等转型发展,改革完善“一事一议”、专项救助等制度。要抢抓改革试点先机,积极争取国家级改革试点任务,支持和指导全省有关地区部门改革创新和开展试点工作,为全国探路。要抢



抓强固本先机,积极增强基层民政服务能力,加强民政领域职业教育,加快推进江苏“智慧民政”建设,为民政工作赋能。

会议要求,要从更广维度抓好全省民政系统学习宣讲。自觉把学习贯彻党的二十届三中全会精神和第十五次全国民政

会议精神作为当前和今后一段时期全省民政系统最重要的政治任务。坚持党组带支部、书记带全员、省厅带系统,利用新闻媒体和民政系统报刊、网站、政务新媒体等宣传阵地,广泛宣传宣讲,掀起学习贯彻热潮。要坚持厅领导带头,深入基层一线、深

入百姓群众,广泛调查研究,谋深谋细改革发展的思路举措。

会上,厅党组理论学习中心组成员和部分党支部书记(负责人)交流了学习心得体会。

厅党组理论学习中心组成、厅各党支部书记(负责人)参加会议。

## 浙江省社会组织综合党委举办 2024 年度全省社会组织党的建设培训班

■ 本报记者 李庆

据浙江省民政厅官网消息,为深入学习贯彻党的二十届三中全会和省委十五届五次全会精神,提升社会组织党组织负责人党建工作能力水平,进一步推动社会组织党建工作提质增效,近日,浙江省社会组织综合党委在台州举办 2024 年度全省社会组织党的建设培训班。省社会组织综合党委直属社会组织党组织书记、相关省级社会组织负责人、各设区市和部分县(市、区)社会组织综合党委负责人共 110 余人参加培训。省民政厅党组副书记、副厅长、一级巡视员、省社会组织综合党委书记江宇出席开班仪式并讲话。

会议强调,党的二十届三中全会作出了进一步全面深化改革的重大决策部署,省委十五届五次全会科学谋划浙江进一步全面深化改革,提出了“三个再”“五个更”的目标要求和改革举措,对社会组织功能作用发挥提出了更高的要求。各级各类社会组织要抓好贯彻落实,

更好发挥党建引领优势,推动社会组织在服务大局上走在前、作表率。一是强化政治引领,全面学习领会习近平总书记有关重要指示精神。二是坚持对标对表,奋力推动社会组织党建工作争先攀高。三是聚焦赋能增效,坚决扛起护航事业改革发展使命担当。

培训班邀请了有关专家作《推进社会组织有效嵌入基层治理共同体建设——学习贯彻党的二十届三中全会精神和省委十五届五次全会精神》《论共产党人的精神特质与社会组织功能作用发挥》等专题授课,组织到台州家家训馆、台州第一个党组织纪念馆、台州市社会组织党群服务中心暨孵化支持中心等地开展现场教学,并安排省级组织和社会组织综合党委代表作了工作经验分享。

培训班上,省社会组织综合党委还对 2023 年度五星级党组织、优秀共产党员和优秀党务工作者进行了表彰。



## 上海市民政局党组理论学习中心组专题学习 强化科技创新策源功能 加快建设上海国际科技创新中心

■ 本报记者 李庆

据上海市民政局官网消息,11月28日,上海市民政局召开局党组理论学习中心组扩大学习会暨学习贯彻党的二十届三中全会第五次专题培训,邀请市科委主任骆大进以“强化科技创新策源功能 加快建设上海国际科技创新中心”为主题作专题报告。局党组书记、局长蒋蕊主持会议,部分局党组成员、相关处室主要负责人作交流发言。

会议围绕深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和全国科技大会精神,深入分析了当前科技创新面临的新形势,结合习近平总书记对上海科技创新的重要指示要求,全面介绍了上海科技创新工作的主要实践和目标愿景。

会议强调,全局系统要进一步提高政治站位,围绕中心服务大局,为强化科技创新策源功能发挥民政作用。要进一步加强学习,推进民政领域科技创新,加快数字化转型,用科技赋能和推进民政事业高质量发展。要进一步用创新思维提升工作能力和水平,克服惯性、超越陈规,善于把握规律、找到创新机理,充分激发创新创造活力。要进一步加强培育和引领,打造政治过硬、结构合理、梯次有序、素质全面的人才队伍,形成民政工作生生不息的创新力量源泉。

局党组成员,局机关二级巡视员,驻局纪检监察组、机关各处室、局属各单位处级领导干部参加培训。

## 安徽省铜陵市民政局 举办“清廉谈”年轻干部交流分享会

■ 本报记者 李庆

记者从安徽省铜陵市民政局官网了解到,为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,结合 2024 年党风廉政建设主题月活动,近日,安徽省铜陵市民政局召开“清廉谈”年轻干部交流分享会,进一步加强年轻干部队伍建设,提高局系统年轻干部纪律规矩意识,教育引导年轻干部系好廉洁从政“第一粒扣子”。局系统 27 名年轻干部参加交流分享。

会上,集中学习《中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议公报》。结合贯彻落实党的二十届三中全会精神,聚焦民政系统党风廉政建设,特别是近年来

民政领域巡视巡察发现的重点问题进行深入剖析,7 位年轻干部结合自身工作岗位实际作重点交流发言,其余人员作书面交流分享。在共同探讨、交流碰撞中拓展思维深度,充分展现了年轻干部充满激情、廉洁自律、踔厉奋发的良好精神风貌。

与会年轻干部纷纷表示,在今后的工作中将更加坚定理想信念,牢记“廉洁”二字,时刻做到严于律己,在实干中锤炼过硬作风,不断提升廉洁自律的精神境界,以忠诚廉洁的政治品格践行年轻干部的使命和担当,为推动民政事业高质量发展贡献青春力量。